

BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:
BAJA, GROF ZICHY BODÓG-TER 8. SZÁM.
Telefonszám: 45. Posta cím: Baja, 18 postafiók.

FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. MAMUSICH JÓZSEF

ELŐFIZETES EGY HÓNAPRA 240 fillér,
NEGYED ÉVRE 7 P. EGÉSZ ÉVRE 26 P

Ezrekre menő tömegek fogadták tegnap a pályaudvaron a virágos zarándokvonatot

Talán soha nagyobb érdeklődés bajai vonatot nem fogadott, mint tegnap, amikor ezrekre menő tömegek várták a Rómából hazaérkező zarándokvonatot. Virágosan indult, virágosan érkezett meg a vonat, az állomás ismét zászlódszibe öltözött, akár az indulás napján, a pályaudvart elborító óriási néptömeg pedig olyan határtalan lelkesedéssel és szeretettel köszöntötte az érkezőket, hogy az a zarándokokat igen kedvesen érintette.

A nagy népcsoport kitüntető szeretettel és tisztelettel köszöntötte a bajai zarándoklatot szervező és a zarándoklatot vezető dr. Gonczlik Kálmán apátplébánost. Ott volt a fogadtatáson dr. Borbíró Ferenc polgármester, a város vezetőségének több tagja és általában Baja város közéleti előkelőségei közül azok, akik a zarándoklaton nem vehettek részt. Az óriási számú közönségen

kivül a cserkészcsapatok sora és a leventezekar közreműködése is nagyon kedvező hatást keltett.

A legkedvesebb volt azonban a zárda leányiskoláinak egyenruhás bájos csapata, akik virágokkal fogadták az érkezőket. Mikor a vonat megállt a dalárda a Szózat éneklésébe fogott. Utána nem akart vége lenni a bensőséges, meleg üdvözléseknek. Mindenki örült az érkezőknek és pár szót akart velük váltani. Azonban a hosszú és programokban gazdag uttól a zarándoklatok rendkívül kitaradtak s így a sok élmény elmondására senki sem tudott volna vállalkozni.

A kedves és bensőséges üdvözlések után a közönség eloszlott, illetve a zarándokkal a kegyuri plébánia templomba ment, ahol szentséges áldásban részesültek. Ma reggel pedig 8 órakor dr. Gonczlik Kálmán apátplébános „Te Deumos” szentmisét mondott s azon a zarándokok a szentségekhez járultak.

A Hősök Emlékoszlopjának történetéről, elhelyezé- séről és kiviteléről

Néhány nap választ el már csak a bajai hősök impozáns emlékművének felavatásától s ez alkalommal bizonyára nem lesz érdektelen, ha az emlékoszlop keletkezésének történetét ismertetjük olvasóinkkal.

Már évekkel ezelőtt megindult a gyűjtés városunkban, hogy a város polgársága külső jellel is lerója háláját és kegyeletét azokkal szemben, akik életüket és véréüket áldozták a haza védelmében. Tisztán a társadalomáldozatkészségből mintegy harmincezer pengő gyűlt össze az emlékmű céljaira. Ez az összeg mint áldozat bármilyen nagy is, mégis kevésnek látszott egy minden tekintetben méltó, művészi emlék létesítésére, hiszen ha csak a szomszédos városokat nézzük, a kalocsai hősi szobor 50.000 pengőbe, a szekszárdi 40.000 pengőbe került.

Már-már az a veszély forgott fenn, hogy a bajai hősi emlékmű felállítása beláthatatlan időnkig halasz-

tást fog szenvedni.

A múlt esztendőben Borbíró polgármester mégis véleményeket kért a város építészeitől, hogy ezen kérdés miképpen volna megoldható. Baráti beszélgetés folytán a véleményekből az szűrődött le, hogy országos tervpályázat sem írható ki, mert annak a költségei az összeg egyharmad részét feltétlenül igénybe vennék.

Az már világosnak látszott, hogy csak építészeti emlékműre lehetett gondolni ebből az összegből, mert a szobrászati alkotás jóval többbe került volna. Több terv készült, végül is Padányi Gulyás Jenő, Miskolczi Ferenc és Miskolczi László együttes tervét fogadták el.

A hősök emlékét megőrkítő országos bizottság képzőművészeti tanácsa is a jelenleg megvalósított tervet fogadta el véglegesen. A bajai hősök emlékét megőrkítő bizottság két ülésen foglalkozott a tervekkel és

ugy határozott, hogy miután a készült terv teljes mértékben elnyerte tetszésüket, a tervezőket megbizta a tervek végleges kivitelével.

A Bajai Hősök Emlékművének Bizottsága ezután a mű elhelyezésének lehetőségeivel is behatóan foglalkozott. Végül is úgy döntöttek, hogy az emlékművet a Déri kertben helyezik el, mert itt találja a legméltóbb környezetet. A város bármely terén helyezték volna el ugyan is az emlékművet, az jelenlegi állapotában nem nyújtott volna megfelelő miliőt az emlékműnek, rendezési költségei pedig a város jelenlegi anyagi erejét túlhaladták volna.

Az emlékmű szerkezete vasbeton, alapja megfelelő sulnyomásra. Az oszlop megfelelő szélynyomásra méretezett. Az alappillér magassága 3 méter, az oszlop magassága 20 méter. A pillér és vasbeton oszlop minden oldalán hazai Budakalózi mészkővel (traverin) vagyis Magyarországon burkolásra alkalmas, legidőállóbb márványfajtaival van borítva. A költség talán megengedte volna azt is, hogy carrarai vagy ruskicai márvánnyal borítsák, de ezen anyagok szabad ég alatt rövid időn belül tönkre mennek. A tapasztalat azt mutatja, hogy nálunk a mészkő a legidőállóbb Hidpilléreink, a budapesti Dunapart szabályozás, mely hideg, meleg és egyéb terheléseknek leginkább ki vannak téve, ilyen anyagból készültek.

Minden egyes kőlap négy erős vastartón van felakasztva a vasbeton testre, hogy súlyukkal egymásra ne fekdüjenek, a kő és a vasbeton között hézag van, hogy a kő és beton

kitágulása és összehúzódási különbségei miatt az emlékmű ne szenvedjen. Legfelső teteje ólomlemez borított, hogy semmitéle nedvesség be ne csurogjon, valamint a felső körtegeket vas vagy rézrozsával el ne csunyítsa. Az egyébként függőleges fugákon bejutó víz már nem veszedelmes, mert akár a kő maga, de a beton réteg is magába veszi, tehát vizzságot nem okoz. Az emlékmű teteje villárhárítóval van ellátva, belső levezetéssel.

Mivel a travertin természetes alakulatu diluviális rétegszerű kő, mely rétegvonalak a kő szépségét adják, egyuttal a rajta lévő likacsok is természetesen és a kő tartósságát szépségét nem rontják. Ezen kő fényesre is csiszolható, gyönyörűen. De szabad ég alatt minden márvány és kő csiszolása elhomályosodik rövid idő alatt, ezért nem csiszolták fényesre. Ezen kő szép tulajdonsága az, hogy idővel mind fehérebb és tehetősebb lesz.

A kőszírből kiálló kard és évszám, valamint az alsó pilléren bevéssett szöveg az anyag karakterének szemeltartása mellett stilizált egyszerű formát nyertek.

Lehet, hogy egyesek egyéni ízlésének nem felel meg az emlékmű, hozhatók fel kifogások az emlékmű elhelyezése ellen is. Az emlékoszlop azonban már áll és egyszerűségével, monumentalitásával hirdeti egy város polgárságának erőteljes élni-akarását, magasbalendülő idealizmusát. Ne torzsalkodjunk most már tovább ezek körül a kérdések körül, hanem legyünk egyek hőseink emlékének méltó megünneplésében!

Sürgősen javítani kell a tanítószág helyzetén — állapította meg a katolikus tanítók országos nagygyűlése

Hétfőn tartotta jubiláris diszközgyűlését a Szent István Társulat zsufozásig megtelt nagytermében a Magyarországi Tanítóegyesületek Országos Szövetsége. Finta Sándor vázolta a katolikus iskolák és tanítószág sulyos anyagi helyzetét.

Vitéz Subik Károly apát-kanonok intézett ezután lelkes szózatot a tanítószághoz s rámutatott arra, hogy

csak az erős katolikus lélek tudta megvédeni eddig a sinylődő tanítókat a kétségbeeséstől. Összeroppanás fenyegeti a katolikus tanítókat s ha ez bekövetkezik, összeroppan a népies kultúra is. A katolikus tanító fizetése ma már csak fikció s nem kapják meg még a mindennapi kenyérüket sem. Figyelmeztette a felelős tényezőket, hogy a legsürgősebb-

ben segítsenek a küzködő tanítóság, az ország népoktatásának legfontosabb tényezőjén. Konkrét tervek fekszenek a kultuszminisztérium előtt s minél később valósítják meg ezeket, annál hamarabb következik be a népoktatás katasztrófája. A tanítóság tovább már nem várhat, ezért sürgősen gondoskodni kell a legfontosabb kérdés méltányos és kielégítő rendezéséről.

Horváth Győző felszentelt püspök

szólalt fel ezután és behatóan tárgyalta az aktuális tanügyi kérdéseket. Bajnok Géza a terményjárandóságos tanítóság rettenetes helyzetét tárta fel s indítványára elhatározták, hogy az egész katolikus tanítóság éles harcot kezd helyzete javításáért.

A tisztújítás során újból elnökké választották Finta Sándort, főtitkárrá Kocsán Károlyt. A katolikus tanítóság idei seregszemléje Finta Sándor magasröptű szavaival ért véget

kiküldötte nyerte el, akit Őszinteség címén megtartott öt perces szociál-etikai szabadelőadásáért a Kongresszus nagyszámu hallgatósága lelkes tapsviharral és éljézéssel tüntetett ki.

A földmivvelésügyi miniszter megszüntette az Állami Oltóanyagtermelő Intézet működését

A földmivvelésügyi miniszter a következő rendeletet adta ki:

Az állatorvoslásban használatos oltóanyagok, szérumok, diagnosztikai szerek, racionális termelése érdekében és a termelési helyek csökkentése végett az Állami Oltóanyagtermelő Intézet működését megszüntetem s a jövőben az intézet által termelt összes anyagokat, úgy mint lépfene elleni oltóanyagot nagy és kis állat részére, lépfene elleni sorozatos oltóanyagot, lépfene elleni kóranyagot, sertésorbánc elleni oltóanyagot és kóranyagot, baromfi kolera elleni oltóanyagot (huslevestenyészetet) vesztesség elleni oltóanyagot, tuberkulint, lépfene, sertésorbánc, sertészséptikémia, mirigykór, baromfikolera szérumot, valamint egérirtót a Paylaxia Szérumtermelő Részvénytársaság köteles termelni és forgalomba hozni. A mallein termelésével és forgalombahozatalával a m. kir. Országos Állategészségügyi Intézetet biztam meg.

Miniszteri rendelet készül a mosószappan árusításának szabályozásáról

A kereskedelemügyi miniszter a belügyminiszterrel és a földmivvelésügyi miniszterrel egyetértésben rendelettervezetet készített a mosószappan árusításának szabályozásáról. A rendelettervezet szerint zsirokból vagy zsirsavakból, lugokkal történt elszappanosítás útján előállított és szövetanyag mosása céljaira szolgáló kemény nátronszappant (mosószappan) a fogyasztóközönség részére csak akkor szabad árusítani, ha a szappanon mély vagy dombornyomással, jól olvasható módon rajta van: „I. r. mosószappan“, vagy „II. r. mosószappan“ megjelölés, a szappan súlyának jelzése, $\frac{1}{10}$, $\frac{1}{4}$, $\frac{1}{2}$, vagy 1 kilogramm és a forgalomba hozó iparos és kereskedő nevének vagy cégének, továbbá belföldi telephelyének megjelölése. Az elsőrendű mosószappan megjelölést csak azon a mosószappanon szabad használni, amely főzés és kisőzés útján készült, legalább hatvan súlyszázalék elszappanosított zsirsavat tartalmaz, ásványi vagy szerves töltőanyagtól, vizüvegtől, szódától, keményítőtől, ugyszintén szennyező anyagtól mentes. Mosószappant a fogyasztóközönség részére csak $\frac{1}{10}$, $\frac{1}{4}$, $\frac{1}{2}$, vagy 1 kg. súlyu darabokban szabad árusítani,

A szappan sulya kiszárad állapotban a megjelölt sulynál legfeljebb három százalékánál lehet kevesebb.

HIREK

Okt.

12

Csütörtök
Miksa

Éjjeli szolgálatot tartanak:
Reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva Lovassy Ödön és dr Geiringer János gyógyszertárak

— **A Szociális Missziótársulat** októberi ülését nem ma, hanem október hó 18-án, szerdán délután háromnegyed 6 órakor a templomi ajtatósság után fogja megtartani.

— **Bajai viszonylatban nem hozott változást a téli menetrend.**

Az október 8-án életbelépett téli menetrend Bajára nézve semmi változást nem hozott. A vonatok indulási és érkezési ideje mindenütt ugyanaz maradt. Nem teljesítette a MÁV a vármegye azon kérését sem, melynek a Bajai Ujság is már többször hangot adott, hogy Bácsalmás-Kiskunhalason keresztül Budapest felé közlekedő régi éjjeli sz. mélyvonatot állítsák vissza. Egyébként mai számunkban olvasóink tájékoztatása végett, most is leközzöljük a Bajai Ujság kis téli menetrendjét.

— **Bácsbodrog vármegye is támogatja a vasárnapi munkaszünet szigorítását kérő feliratot.**

A vidéki törvényhatóságok közül már többen fordultak felirattal a kormányhoz a vasárnapi és Szent István napi szigorú munkaszünet törvénybe iktatása érdekében. Most Pécs város közönsége irt át Bács-Bodrog vármegyéhez, hogy ebben a tárgyban intézett feliratát a megye támogassa. A közgyűlés a javaslatot elfogadta és hasonló értelemben fog felirattal fordulni a kereskedelemügyi miniszterhez.

Kecskeméten gyilkol a dinnye.

Kecskeméten elszaporodtak a bélhurutos megbetegedések. Nyolc nap alatt 11 bélhurutos halálozás történt a városban. Ezért a városban nagy az ijedelem. A járvány oka az, hogy a dinnyeszezon nagyon megkészt az idén és most fogyasztják Kecskeméten nagy mennyiségben a dinnyét.

— **Holnap már nyugodtan alhat, ha még ma cyánoztat.**

Füredi Sándor okl. vegyész-mérnök cyánozó vállalata Baja, Czifrusz F.-u. 12 sz. Lakásvizsgálattal megbizva: Liszka és Hideg szobafestők Baja, Katona J.-u. 3. sz. A lakásvizsgálat díjtalan!

Magyarországból különvonat indul Rodostóba

Október 24-én avatják fel ünnepélyes keretek között Gömbös Gyula miniszterelnök jelenlétében a rodostói Rákóczi-házat, amelynek restaurálása nemrégben fejeződött be. A törökországi ünnepélyen előreláthatólag nagyszámu magyar küldöttség is résztvesz. A küldöttség megszervezését a Török-Magyar Kereskedelmi Kamara vette a kezébe és mozgalmat indított, hogy a rodostói ünnepségre külön vonat indulhasson Magyarországról. 250 jelentkező esetén biztosíthatják csak a vonatot, amely a program szerint október 22-én indulna és november elsején térne vissza Magyarországra. Az utirány Budapest, Kelebia, Belgrád, Szófia, Edir, Isztambul, ahová 23-án érkezne meg a vonat. Innen 24-én, az ünnepély napján külön hajó vinné

a kirándulókat Rodostóba, 27-én ugyancsak külön hajó menne a Herczeg-szigetre, 28-án Szkutariba, 29-én Brusszába és 31-én indul vissza Sztambulból a vonat Ediren és Szófián át Magyarország felé s Budapestre érkezik november elsején éjjel. A részvételi díj másodosztályon 328 pengő, III. osztályon 265 pengő. Ebben az összegben a vasuti és hajójegyek ára, a szállodaköltség és étkezési költség is bentfoglaltatik. A Török Magyar Kereskedelmi Kamara október 14-ig fogadja el jelentkezéseket és vállalkozik a Törökországba is érvényes utlevelek, valamint a jugoszláv és bolgár átutazási vizumok megszerzésére, amelyért a kamara 6 pengőt számít fel. Baján a Bajai Ujság szerkesztőségében lehet jelentkezni.

Két pártra szakította Nagykőrös képviselőtestületét a többszázéves kürt

A körösi öreg református templomtornya körül érdekes harc dult mostanában Nagykőrös képviselőtestületi gyűlésein.

Az a nagy kérdés, hogy a templom felső kerülőjéről fujjon-e a tűzoltó, vagy ne fujjon. Nagykőrösön ugyanis ósrégi időktől fogva a templom felső kerülőjében tűzoltók inspekcióztak, akik éjjel-nappal minden negyede ában körbejártak oda-fent és a város négy határa felé belefújtak a többszáz éves kürtbe, jelentve a körösieknek, hogy nincs semmi veszedelem.

Sohasem történt ezzel a szokással semmi baj s ha idegenek jöttek a városba, még meg is csodálták ezt a ritkaságot. Nemrégben azután néhány képviselő azzal az indítvánnyal lépett elő, hogy szokás ide, szokás oda, ezt a kürtölést meg kell szüntetni, mert ósdi és kisvárosi szint kölcsönöz Nagykőrösnek. Fellépésüknek meg lett az eredménye, mert be is szüntették.

A körösiek lassankint beleszoktak a csendbe s ezzel a dolog a maga rendjében el is intéződött volna, ha közbe nem jön egy tüzeset s ha a tűzoltók kései értesítése miatt minden porrá nem égett volna. De mert a tűzkar fölkorba csolta a kedélyeket,

egyesek követelik a tűzoltók torony-szolgálatát, mások viszont ellenzik ezt. Most aztán a városatyák két pártra szakítva harcolnak. Nagykőrös népe az uborkaföldeken és a szőlőkben szorgalmasan munkálkodva várja a nagy kérdés megoldását és azt, vajjon, kik győznek a városatyák közül? Azok-e, akik csöndet akarnak, vagy azok-e, akik minden erejükkel a fujást pártfogolják?

Baja nyerte meg Leányklubok országos előadó versenyét

A bajai Szent Margit Leányklub kulturális munkájával a központi vezetőség előtt régóta komoly elismerést biztosított magának. A Leányklub most ismételtén magára vonta a központ figyelmét és újabb eredménnyel növelte eddigi tekintélyét. Vasárnap a Leányklubok Országos Kongresszusán a bajai klub is aktíven vett részt és a Kongresszus során megtartott előadó versenyt Baja nyerte meg. Az első helyezést az illusztris zsűri meleg gratuláció és elismerő bírálatá kíséretében Bárdos Amália, a bajai Leányklub

— **Emésztési nehézségek,** gyomor-fájás, gyomorégés, rosszullet fejfájás, idegizgalom, álmatlanság, gyengeségi állapotok, munkaképtelenség esetén a természetes „**Ferenc József**” keserűviz megszünteti az emésztési zavarokat, a vérkeringést helyes utra tereli, felfrissíti a szellemet és egészséges álmot hoz. Az egyetemi klinikákon végzett kísérletek bizonyítják, hogy alkoholisták a **Ferenc József** viz használata folytán éhségérzetüket majdnem teljesen visszaszerezték.

— **Pusztaszer megválasztotta első községi bíráját.** A kormány Kecskemét kérelmére még ez év januárjában jóváhagyta Pusztaszer községeseit. Félév telt el a községeseit kimondása óta, mire a községi képviselőtestület megválasztását meg lehetett tartani. A választást nagy és izgalmas korteskedés előzte meg. Népes ellenzék alakult, amelynek nem kellett községi előjárónak azok, akiket a járás vezetősége kiszemelt. A községi bíró mégis a járás vezetőségének jelöltje, Dékány Ferenc lett, aki már évek óta pusztabírája Pusztaszernek. Az ellenzék elhatározta, hogy a választást megpeticionálja. A legközelebbi jövőben kijelölik az új község előjáróságát, jegyzőjét, segédjegyzőjét és Pusztaszer január elsején megkezdő önálló községi életét.

— **Nem építi meg a megye a szeremlei révlejárót.** Bába község azzal a kéréssel fordult Bácsbodrog vármegyéhez, hogy építse ki a szeremlei révlejáróhoz vezető utat. Kérelmét azzal indokolta, hogy egyébként Tolnamegye sem hajlandó megépíteni a báti révlejárót, ami pedig a községnek nagy érdeke volna. A megyei közgyűlés elutasította a kérelmet egyrészt tizedes hiányán, másrészt pedig mert a megyének semmi érdeke nem fűződik ehhez az uthoz.

— **Bestiális anyósgyilkosság Majsán.** Megdöbbentő anyósgyilkosság történt Majsán hétfőn délután. Lajos Károly majsai gazdálkodó hasbaszurta anyósát, Kuklis Lőrincné. A gyilkosság oka Lajosék boldogtalan házassága. A gyilkos megrénytel pillanatok alatt folyt le. Az életveszélyesen sérült asszonyt azonnal orvosi segélyben részesítették és beszállították a halasi kórházba. Kuklis Lőrincné felgyógyulásához alig van remény.

— **Számos női bajnál** a természetes „**Ferenc József**” keserűviz használata végtelen nagy megkönnyebbülést szerez.

SPORTHIREK

Autóbusz kirándulás a Turullal Halasra.

Vasárnap a BTSE sorsdöntő mérkőzést vív Kiskunhalason. A nagy küzdelemnek sok résztvevője lesz bajai részről. A Turul vezetősége még néhány jelentkezőt elfogad az autóbuszra. Luxuskoszin 3 pengő, pótkoszin 1 pengő a részvételi díj. Jelentkezni csütörtök estig lehet Csermák Sándornál (Kossuth-utca könyvkereskedés.)

S Z I N H Á Z

Rotschildok.

Városunk színházlátogató közönségének tegnap este ismét szép és kellemes élményben volt része: a pécsi Nemzeti Színház kiváló együttese tartotta Martos—Lajtai három felvonásos operettjének, a Rotschildoknak bemutatóját s a mindvégig kifogástalan, művészi játékkal újabb elismerést és újabb barátokat szerzett a kiváló társulat.

Különösen kedves jelenség volt a nagymama megszemélyesítője, Vass Irma, aki a gyengéd, gyermekei és unokái boldogságáért aggódó, s minden bajt ügyesen elsimítani tudó nagyanyó lelki élményeit valóban művészi módon domborította ki, s bájos közvetlenségével az egész publikumot meghódította.

Bánky Baba és Mezey Mária a tőlük már megszokott ügyességgel, művészi alakították nehéz szerepüket. Bánky Baba a fillig szerelmes kisleány Batti, majd csalódó, de megbocsátani tudó menyasszony, Mezey Mária pedig a jószívű és magasabb érdekből a fiatal Rotschild Jakabot, a vőlegényt elcsábító színésznő La Georges szerepében aratott újabb sikert. — Hasonlóként Szenczy Mária, Trude szerepében, aki temperamentumos játékkal a fonák helyzeteket alaposan kiaknázza a közönség mulattatására.

Keleti Árpád, Jakabka megszemélyesítője a szerelmes fiatalember, majd az elcsábított vőlegény, s az ez miatt kitagadott fiú, de végül mégis jó utra lépő s menyasszonyához ismét visszatérő férfi lelki vívódásának ügyes bemutatója. Kiforrott művészi játékkal nagy elis-

merést aratott. Hasonlóként Danis Jenő, az öregzsido könyvelő: Oppenheim szerepében, valamint Károlyi Vili, Fritz, a trázsamester megszemélyesítője. Játékuk telve volt eredetiséggel s étellel. De az egész együttes kifogástalan művészetet produkált. R.I.

Pénz nem minden — filléres helyárrakkal. Ma délután 5 órakor filléres helyárrakkal kerül színre Bus-Fekete László bábajos fővárosi életképe, a Pénz nem minden: Bánky Baba, Vass Irma, Ács Rózsi, Mezey Mária, Földessy Géza, Keleti Árpád, Késmárky Kálmán, Ozoray Istvánnal a főszerepekben.

Fehérvári huszárok — délutáni helyárrakkal. Ma este az évad nagy slágere, a Fehérvári huszárok pompás operettjüdjonság van műsorban az évadban utoljára. Háromórás kacagás kíséri végig ezt az igazán vidám, szépenéjű operettet, Galetta Ferenc rendezésében, Bánky Baba, Szenczy Mária, Vágó Mária, Ács Rózsi, Galetta Ferenc, Földessy Géza, Károlyi Vili, Késmárky Kálmán, Keleti Árpád, Danis Jenő, Burányi Albin kabinetalakításai vizik diadalmas sikerre a Fehérvári huszárok operettet. Az előadás új eseménye, hogy Vágó Mária, a bájos fiatal táncossubrett két új ének és táncszámot ad elő az előadás keretében.

URANIA

Oktober hó 11-én
szerdán 6 este fél 9-kor.

Filléres helyárrak!
16 éven felülieknek!

Hajnali merénylet

(Schuss im Morgengrauen.)

Szenzációs bűnügyi regény
12 felvonásban

Rendezte: Alfred Zeisler.

Főszerepben:

**Heinz Salfner,
Ery Bos
Teodor Loos**

Kísérő filmje:

**Modern kina
Csodahegedű**
kulturfilmek.

Hangos hiradó.

Helyárrak: Páholy 70, Fentar-
tott 60, Zsöllye 50, Támlás 30,
Körszék 20 fillér.

A Bajai Ujság kis menetrendje

Érvényes 1933. október 8-tól.

Érkezés		H o n n a n ?	Indulás		H o v á ?
óra	perc		óra	perc	
7	09	Gara	4	40	Hercegszántó
7	25	Ujdombovár	5	20	Gara
7	32	Hercegszántó	5	20	Bátaszék, Sárbogárd, Budapest
7	40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5	31	Bácsalmás, Kiskunhalas Bpest, Csikéria
9	28	Pécs, Budapest	8	00	Ujdombovár, Sárbogárd, Bpest
10	39	Szeged, Kiskunhalas, Bácsalmás	10	11	Bácsalmás, Kiskunhalas, Bpest
13	25	Budapest, Sárbogárd, Bátaszék	10	40	Bátaszék Pécs
13	48	Bpest, Kiskunhalas, Bácsalmás	14	03	Bátaszék, Ujdombovár
14	33	Ujdombovár	14	43	Hercegszántó
16	52	Pécs, Bátaszék	14	48	Bácsalmás, Kiskunhalas, Bpest, Csikéria
18	03	Gara	15	05	Gara
18	27	Hercegszántó	15	55	Bátaszék, Sárbogárd, Budapest
18	42	Bpest, Kiskunhalas	16	59	Bácsalmás, Kiskunhalas, Szeged
20	26	Ujdombovár, Pécs, Bátaszék	19	02	Bátaszék, Pécs, Sárbogárd, Budapest
21	44	Bpest, Kiskunhalas Bácsalmás, Csikéria	20	43	Bácsalmás, Kiskunhalas, Bpest, Csikéria
22	58	Bpest, Sárbogárd	21	59	Bátaszék, Ujdombovár Bpest

CORSO

Oktober 15-én, vasárnap
délután fél 4, 6 és fél 9 órakor.

Általános
köz kívánatra!

Világ- dzsembori Gödöllőn 1933.

Bővített felvételek a gödöllői
dzsemboriról.

Ezt követi:

Diákélet

Ragyogó kiállítású sportvigjáték az amerikai diákéletből
12 felvonásban.

Főszerepben:

**Ramon Novarro,
Magda Evans,
Ralph Graves.**

Hiradó.

Ezerjő — filléres helyárrakkal kerül színre csütörtökön délután 5 órakor.

Huszárok — vigjátékbe mutató.
A budapesti Kamar-Színház ragyogó vigjátéka, a Huszárok című katonai életkép lesz s hét kimagasló prózai érdekessége. Hiyatottabb író tollából alig került még ki katonadarab, mint Gerő Gyula, a magasrangú katonairó „Huszárok” című arany-sugaras vigjátéka. A kaszárnyaélet romantikája hivebben alig festették még színpadon, mint Gerő Gyula, aki magyar szívének minden melegét, minden lelkességét beleöntötte ebbe a gyönyörű katonai életképbe. A prózai együttes Földessy Géza vezetése alatt készül a csütörtök esti — előreláthatólag — forró hangulatu bemutatóra.

Szalon-megnyitás

Tisztelettel értesítem a hölgyközönséget, hogy több éves gyakorlatjal Baján, Petőfi Sándor-u. 43. sz. alatt női divatszalonot nyitottam.

Elfogadok kabátok, kosztümök, ruhák és fehérnemű varrást.

A legkényesebb igényeknek megfelelően dolgozom jutányos ártért.

Szíves pártfogást kér:
VÖRÖS GIZI.

Laptulajdonos Uj Elet nyomda r. t.
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető:
DR. MAMUSICH JÓZSEF

Apró hirdetések.

15 szóig 80 f., minden további szó 2 f.

Nyug. csendőr vagy rendőr állást kaphat magánnyomozásnál. Cim a kiadóban.

Kiadó két vagy három szobás lakás Szent Antal-u. 91 szám alatt.

Eladó alig használt diófa ebédülő. Dombos u. 25 sz.

Magányos ház 4 szoba üveg-folyosóval, nagy udvarral kiadó. Érdeklődni lehet Király Géza, Munkácsy Mihály u. 15 b.

Eladó 6 darab tiszta Cornwall 6 hónapos kanok prima anyag fedezetítésre alkalmasak. Érdeklődést kér Gegner Ádám Gara.

Egy fehér meteor kályha és egy épített tűzhely csempe burkolással igen olcsón eladó. Dalmady-u. 4.

A bajai kir. bíróság mint tkvi hatóság. 9844/1933 tkv. szám.

Arverési hirdetmény-kivonat

Dr. Evetovich Iván bácsalmási ügyvéd által képviselt Tüske Máté végrehajtható Mandity Márk (nős Allaga Agnessel) végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 1948 P tőkekövetelés és járulékai behajtása végett a bajai kir. járásbírósg területén levő Bácsborsód községben fekvő s a bácsborsódi 1320 sz. tkvi betétben A I. 2-4 sorsz. 561 hrsz. a. foglalt 853 négyszögöl, 563/15 hrsz. a. foglalt 4 hold 193 négyszögöl, 560/4 hrsz. a. foglalt 804 négyszögöl területű Czernahát dűlőbeni legelő szántó és rétre 6900 pengő fedezeti vételárban, — Bajai Kereskedelmi és Iparbank csatlakozottal szemben 3965 P. 59 f. kikialtási árban. Jung Nándor csatlakozottal szemben 8493 pengő fedezeti vételárban, — Dr Fülöp István csatlakozottal szemben 12861 pengő 20 f. fedezeti vételárban, — az Országos Központi Hitelszövetkezet csatlakozottal szemben 13106 pengő fedezeti vételárban Koch József csatlakozottal szemben 14202 Pengő fedezeti vételáron bácsborsódi 1530 szu tkvi betétben A+1 sorsz. 560/3 hrsz. a. foglalt 1 hold 1400 négyszögöl területű Czernahát dűlőbeni rétre 752 pengő kikialtási árban, — Jung Nándor csatlakozottal szemben 2359 pengő fedezeti vételárban.

Az árverést 1933. évi október hó 26 napján délután 3 órakor Bácsborsód községhezánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan [a kikialtási ár kétszázötvenár és a fedezeti vételárnál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverezni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikialtási ár 10 százalékát készpénzben, vagy 1881: LX. t.c. 42 §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldőnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az arverési feltételeket aláírni 1881: LX. t.c. 147., 150., 170. §§; 1908: LX. t.c. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kikialtási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikialtási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908: XLI. 25. §.)

Baja, 1933. évi június hó 10. napján.
Pogonyi s. k. kir. járásbíró.
A kiadmány hitelül: Hallósy Magda kiadó.

HIRDESSZEN
a BAJAI UJSAG-ban.

Most jelent meg:

SIGRID UNDSSET

Kristin Lavransdatter Nobeldíjas regény-trilógiájának II. kötete:

ASSZONY

A modern katolikus irodalom páratlan szépségű remeke.

Ára: 4.80 pengő.

Kapható:

Uj Elet nyomda r.-t. Baja.

Nyomatott az „UJ ELET” r. t. könyvnyomdájában Baján.

Kevesebb

lesz a g o n d j a —

Nagyobb

lesz az ö r ö m e, ha

iskolásgyermekei szükségletét az alábbi cégeknél szerzi be:

Huszár Arnold

Uránia mozipalota.

Intézeti szövet matróz ruha
Intézeti csikos matróz ruha
Intézeti csikos és fehér bluz
Intézeti sapka

Kloth kötény.
Svéd torna nadrág.
Intézeti takaró.

Paplan.

Mindennemű iskolai
kézimunka és
fonalak
legolcsóbb árban.

KATTARINKA

CIPŐÁRUHÁZ.

Iskolacipők,
cserkészcipők,
tornacipők

olcsó
és megbízható be-
szerzési forrása:

KATTARINKA
CIPŐÁRUHÁZ.

Könyvek, füzetek, tollak, ironok, rajzsze-
rek, körzők, festékek, iskolatáskák.

**Minden, amire az iskolában szükség van,
legjobban és legolcsóbban az**

Uj Elet nyomda r.

könyv-, zenemű-, papir- és írószer kereskedésben.
Zichy Bódog-tér 8. (Uránia mozipalota.) Telefon: 45.

Szász Ottó szőlő és borgazdasága

Saját termésű borainak eladása.

Szent Antal utca 1.

Legkisebb mennyiség 25 liter.

Legkisebb mennyiség 25 liter.

GRAND HOTEL

IMPERIAL

NAGYSZÁLLODA

1 perc a Keleti pályaudvartól.



Legmodernebb berendezésű elsőrangú családi szálloda 152 szoba
hideg-meleg folyóvízzel, központ fűtéssel, telefontal, elsőrendű
olcsó étteremmel. **Uj Idényárak!**

A lap igazolt előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek